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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki somlanmm Türkiye Cumhuriyeti Tarım ve Orman Bakanı Sn. İbrahim

Yumaklı tarafından Anayasamn 98 ve Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğü ’nün 96 ve 99.
maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandınimasını için gereğini saygılarımla arz ederim.
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Selçuk TÜRKOĞLU
Bursa Milletvekili

Ülkemizin en fazla ekilebilir tarım alanma sahip Bursa’da; Mustafakemalpaşa ve
Karacabey ilçeleri başta olmak üzere üretim potansiyeli j^sek olan tüm ilçe ve köylerinde,
çiftçilerimizin büyük bir mağduriyeti söz konusudur. Son derece verimli ovalarında tarla

bitkileri, endüstri bitkileri, yem bitkileri ile sebze ve meyvenin envai çeşidi yetişen ve nerdeyse
bire on, bire yüz veren güzelim toprakların gerçek sahibi çiftçilerimiz; ürünlerinin maliyeti,
satış fıyatımn çok gerisinde kalınca büyük bir çaresizlikle baş başa kalmışlardır. Bu topraklarda
her şeye rağmen bu yıl da rızkım arayan çiftçimizin buğdayı, arpası, soğam, patatesi, karpuzu,
kavunu maliyetinin altında dahi alıcı bulmazken, bugünlerde domatesinin de tarlada kalma

tehlikesi bulunuyor. Bütün bu ürünlere, üretim maliyetinin çok çok altında teklif verilmesi,
üreticiyi tam anlamıyla ümitsizliğe mahkûm etmiş durumdadu:. Örneğin, maliyeti 3 TL
civannda olan salçalık domatesin 2 liraya satın alınmaya çalışılması, ki henüz alımlann dahi
başlamaması, çiftçimizi haklı olarak şaşkına çevirmiştir. Oysa ki bu ürün, 2023 ’te bile 3-3,5 TL
arası alıcı bulmuştu. Karpuzdaki durum maalesef daha da içler acısıdır. Kg maliyeti 3 TL’yi
bulurken, alımlarda 0.75 kuruşlar konuşuluyor. Karpuz üreticisi yaptığı masrafın üçte birini
dahi karşılayamıyor. Verilen fiyatın üretim maliyetinin çok altmda olmasmm yamnda, alıcıda
bulunamaması halinde, ürünlerin tarlada çürüyüp gideceği endişesi de ne yazık ki ciddi oranda
artıyor.

Dolayısıyla;

SORU 1- Bakanlık olarak, sorunu pratik biçimde çözebilmek anıacıyla, yerel yönetimlerle iş
birliği yapmak, birlikte ortak projeleri hayata geçirmek gibi bir ûygulahıamz var mıdır veya
olacak mıdır?
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SORU 2- Ürün alımı yapan firmalara finansman sağlama amaçlı, düşük faizli kredi vermeyi
düşünüyor musunuz?

SORU 3- Maliyetinin altında satış yapmak zorunda kalan çiftçiye, telafi ödemesi yapacak
mısınız?

SORU 4- Tarım Kredi Kooperatiflerini devreye sokarak, üreticiden direk alım yaptırma gibi
bir planmız var mı?

SORU 5- Maliyetinin altında satış yapmak zorunda kalan çiftçinin, bankalara olan borçlarım
faizsiz olarak erteleme gibi bir uygulamanız olacak mıdır?

SORU 6- Tarım arazilerini imar rantı kıskacından kurtarıp, üreticilerin elinde kalmasını

sağlayacak bir projeniz mevcut mudur?

SORU 7- Bakanlığımzm 2024-2025 Üretim Yılı için yeni bir “Ürün Değerlendirme
Planlaması” olacak mıdır?

SORU 8- Ülkemizin toprak, su ve insan kaynaklanmn boşa hareanmasıyla ilgili alman ek
tedbirler var mıdır?
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